

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 1 апреля 2020



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
31.03.2020 У главврача больницы в Коммунарке Дениса Проценко диагностировали COVID-19	4
31.03.2020 Еще на одном месторождении "Газпрома" в ЯНАО выявили работников с подозрением на COVID-19	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
01.04.2020 В Уфе водители Демской подстанции «скорой помощи» поедут на вызовы: конфликт решен	4
СОКРАЩЕНИЯ	5
01.04.2020 В Башкирии проверят информацию о массовом сокращении работников автосалона	5
01.04.2020 Тренеры клубов Москомспорта подверглись увольнению вместо недели отдыха	6
31.03.2020 В Татарстане проверят сообщение о массовых увольнениях в одной из компаний	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	7
01.04.2020 Для потерявших неофициальную работу мер господдержки не предусмотрено - Минтруд	7
31.03.2020 Детские лагеря смогут подать заявление на включение в реестр до конца апреля	7
31.03.2020 Российские дорожники продолжат работу в условиях санитарно-эпидемиологических ограничений	8
31.03.2020 Пособие по вирусной бедности	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
01.04.2020 Опросы работодателей и работников дают полярные данные о мерах борьбы с коронавирусом	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
01.04.2020 Две фейковые информации опровергли власти Башкирии	11
01.04.2020 В Псковской области ввели штраф для юрлиц - нарушителей нерабочей недели	12
31.03.2020 В Пскове проверили завод, который нарушил указ о нерабочей неделе	12
31.03.2020 Зауральские предприятия нарушают режим карантина	12
ПРОФСОЮЗЫ	13
01.04.2020 В РФ учителей заставляют уходить в отпуск без содержания - профсоюз	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13



01.04.2020 Всю команду уникального трансплантолога Каабака уволили из детского медицинского центра	13
01.04.2020 В России сокращается число госуслуг.....	14
31.03.2020 Мишустин отправил в отставку ряд глав департаментов правительства РФ	14
31.03.2020 Омбудсмен просит ГП проверить ситуацию в Мордовии, где людей вынуждают работать в выходные	15
31.03.2020 Мишустин: правительство продолжит расширять перечень мер по поддержке предпринимателей	15
31.03.2020 Москалькова направила письмо в прокуратуру с просьбой защиты прав трудящихся в Мордовии	16
АНОНСЫ СОБЫТИЙ	16
31.03.2020 3 апреля пойдет экстренная онлайн-конференция на тему: «Как компаниям пережить весну 2020».....	16



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

31.03.2020

У главврача больницы в Коммунарке Дениса Проценко диагностировали COVID-19

У главного врача московской больницы в поселке Коммунарка Дениса Проценко диагостирировали новую коронавирусную инфекцию. Об этом доктор рассказал на своей странице в Facebook.

Проценко сообщил, что чувствует себя хорошо, несмотря на результаты теста. Врач предположил, что за месяц его работы с пациентами с COVID-19 у него выработался иммунитет к заболеванию.

На данный момент глава больницы самоизолировался в рабочем кабинете, где, по его словам, есть все необходимое для дистанционного управления и медицинских консультаций.

https://www.gazeta.ru/social/news/2020/03/31/n_14231863.shtml

31.03.2020

Еще на одном месторождении "Газпрома" в ЯНАО выявили работников с подозрением на COVID-19

В Медвежинском газопромысловом управлении (поселок Пангоды, ЯНАО) выявлено два работника предприятия с подозрением на коронавирусную инфекцию COVID-19, сообщает ООО "Газпром добыча Надым".

Главный государственный санитарный врач по Надымскому району предписал отстранить их от работы, они госпитализированы. Остальных сотрудников обследуют, на объектах проводят усиленную дезинфекцию.

Добыча газа на месторождении ведется в штатном режиме, заверяет "дочка" "Газпрома".

Медвежинское газопромысловое управление - филиал ООО "Газпром добыча Надым", созданный для эксплуатации месторождения Медвежье. Численность филиала - 860 человек, включая административно-управленческий персонал, расположенный в поселке Пангоды и персонал 6 цехов (газовых промыслов), рассредоточенных по месторождению.

В свою очередь в пресс-службе губернатора Ямalo-Ненецкого автономного округа уточнили, что эти два работника являются местными жителями. В последние две недели эти люди не ездили за границу и не контактировали ни с кем, у кого был подтвержден коронавирус.

По данным на утро 31 марта в ЯНАО не зафиксировано ни одного случая коронавируса.

Ранее на Бованенковском месторождении "Газпрома" (ЯНАО) были изолированы 20 вахтовиков как контактировавшие с больным COVID-19. 30 марта, они были выписаны из больницы. Повторные тесты на коронавирусную инфекцию у них показали отрицательный результат.

<https://www.interfax.ru/russia/701744>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

01.04.2020

В Уфе водители Демской подстанции «скорой помощи» поедут на вызовы: конфликт решен

Минздрав Башкирии прокомментировал ситуацию по невыплате зарплаты водителям, работающим на аутсорсинге в Демской подстанции скорой медицинской помощи Уфы и пригрозившим не выходить на работу.



Все они - работники «Автомобильной транспортной компании», которая **не выплачивала им зарплату** более двух месяцев.

«31 марта состоялась встреча руководителя автохозяйства Республиканской станции скорой медицинской помощи и Центра медицины катастроф с водителями Демской подстанции, даны разъяснения о полномочиях «Автотранскома». Водителям предложен переход на новое место работы», - прокомментировала замминистра здравоохранения Башкирии Ирина Кононова.

В этот же день 31 марта в Республиканскую станцию скорой медицинской помощи и Центр медицины катастроф поступило восемь заявлений о принятии на работу от водителей СМП филиала №3 в Деме.

«Резерв водителей и санитарного автотранспорта для замещения в случае невыхода водителей скорой медицинской помощи ООО «Автотранском» имеется, - подчеркнула Ирина Кононова. - Подготовлены документы для претензионной работы по недобросовестному оказанию услуг по найму транспортных средств с экипажем для оказания скорой медицинской помощи населению Уфы и Уфимского района».

Между тем, как прокомментировали агентству «Башинформ» в Республиканской станции скорой медицинской помощи, проблема с выплатой зарплаты водителям Демской подстанции возникла из-за того, что автопарк подстанции находился на аутсорсинговом обслуживании у коммерческой организации.

«Хотя Республиканская станция скорой помощи своевременно и в полном объеме перечисляет деньги компании-аутсорсеру, руководство фирмы по неизвестным причинам **не платило зарплату** сотрудникам. Решать проблему пришлось в оперативном порядке, путем трудоустройства всех водителей в Республиканскую станцию скорой медицинской помощи и Центр медицины катастроф. На сегодняшней день водителей и машин скорой помощи достаточно, чтобы обслуживать район и своевременно выезжать на вызовы, даже в условиях увеличения нагрузки», - заявила председатель профсоюзной организации Республиканской станции скорой медицинской помощи и Центра медицины катастроф Ильзира Усманова.

<https://vashgorodnews.ru/obshhestvo/500528-v-ufe-voditeli-demskoj-podstancii-skoroj-pomoshhi-poedut-na-vyzovy-konflikt-reshen.html>

СОКРАЩЕНИЯ

01.04.2020

В Башкирии проверят информацию о массовом сокращении работников автосалона

Прокуратура Башкирии проверяет информацию о **массовом сокращении работников** автосалонов "Транстехсервис". Об этом 1 апреля сообщает пресс-служба надзорного ведомства.

Ранее в СМИ было опубликована информация о **массовом сокращении работников** на данном предприятии.

В ходе проверки сотрудники прокуратуры дадут оценку действиям руководителей компании по соблюдению трудовых прав граждан.

Прокурор Советского района Уфы объявил руководителю филиала ООО "Управляющая компания "ТрансTexСервис" предупреждение о недопустимости нарушения трудового законодательства при принятии мер, которые направлены на подталкивание сотрудников к **массовому увольнению**.

Прокуратура обращает внимание на то, что расторжение трудового договора по инициативе сотрудника допустимо лишь тогда, когда подача соответствующего заявления об увольнении является добровольным желанием гражданина.



<https://regnum.ru/news/society/2901714.html>

01.04.2020

Тренеры клубов Москкомспорта подверглись увольнению вместо недели отдыха

Вместо выходной недели тренеры получили документы на увольнение.

В преддверии выходной недели, объявленной президентом для самоизоляции граждан ввиду пандемии COVID-19, руководство ГБУ ФСО «Хоккей Москвы» решило сократить 12 тренеров, работающих в различных спортивных отделениях клуба. Как рассказал «Ридусу» тренер Илья Никифоров (фамилия изменена по просьбе героя), им не оставили другого выбора, кроме как подписать документы на увольнение, иначе бы их сократили по статье и без выплат. Был знает, такой несправедливый выбор. Либо мы подписываем соглашение, которое нам предоставили, и тогда нам оплачивают за март зарплату, либо, если мы не согласимся с этими условиями, тогда в связи с невозможностью осуществления нашей тренерской деятельности, нас бы просто сократили. Нас вынудили подписать, - рассказал «Ридусу» Илья Никифоров.

Сейчас **сокращенные работники** сидят дома, и пытаются проводить занятия через онлайн-приложения. Однако в случае с фигурным катанием - это неэффективно, и фактически они остались без способа заработка на период всеобщей изоляции. Когда у нас было собрание, мы намекнули Владимиру Николаевичу (генеральный директор ФСО «Хоккей Москвы» - прим. «Ридуса»), что президент Путин просил работодателей максимально сохранить заработную плату сотрудникам. В ответ на это он нам сказал: «А кто ваш работодатель?» Мы его спросили: «Разве не вы?» И он на это просто отшутился, отсмеялся, и не дал точного ответа, - добавил собеседник.

По словам тренера, основная причина расторжения трудового договора - это прекращение спортивных занятий на время пандемии. Однако, по мнению спортсмена, для дирекции клуба коронавирус мог стать формальным поводом, чтобы избавиться от работающих у них тренеров: Такое ощущение, что все это подгадано специально. По словам руководства ФСО «Хоккей Москвы» - мы не выгодны для них в финансовом плане, то есть они предлагают у них лед просто арендовать, и заниматься как частные лица, но это нереально.

Сам директор спортклуба на вопрос «Ридуса», каковы причины сокращения тренеров не ответил. Мы уже решили эту проблему с родителями через адвоката, - сказал изданию генеральный директор ФСО «Хоккей Москвы» Владимир Вдовин и положил трубку.

Сами родители сокращением тренеров крайне недовольны. Как рассказала одна из мам тренерующихся Ирина Жукова, в спортивной секции «Центральный», входящей в состав ФСО «Хоккей Москвы», занималось более 90 детей, в том числе и ее 11-летняя дочка Анна. Из стен этого клуба вышли высокого уровня спортсмены с медалями, достижениями, титулами. В этом году девочка одна ездила на Чемпионат России, дети, тренирующиеся в «Центральном», ездили на Чемпионат мира по синхронному фигурному катанию и заняли вторые и третьи места. Из-за закрытия клуба и сокращения тренеров многие дети остались на улице, - пояснила Ирина Жукова.

Со слов собеседницы, с родителями спортклуба был заключен договор до 31 мая, однако его расторгли в одностороннем порядке, даже без уведомления.

<https://www.ridus.ru/news/323606>

31.03.2020

В Татарстане проверят сообщение о массовых увольнениях в одной из компаний

В Татарстане сотрудники прокуратуры начали проверку по факту **массового сокращения сотрудников** «Транстехсервиса». Информация об этом появилась в открытых источниках.



Не исключено, что подобные действия связаны с эпидемией по коронавирусу. В ходе проверки будет дана оценка законности действий руководителей компании, а также соблюдение трудовых прав сотрудников. Об этом ГТРК "Татарстан" сообщили в надзорном ведомстве. При наличии нарушений прокуратура примет меры.

Напомним, накануне мэр Казани попросил граждан ответственно отнестись к режиму самоизоляции в связи с распространением коронавируса. В настоящее время в республике все школьники переведены на дистанционное обучение, закрыты учреждения культуры и спортивные объекты. Большинство муниципальных услуг можно получить через интернет. Дополнительная дезинфекция проводится в общественном транспорте.

<https://russia24.pro/tatarstan/239291677/>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

01.04.2020

Для потерявших неофициальную работу мер господдержки не предусмотрено - Минтруд

Для потерявших неофициальную работу помочь не предусмотрено, констатировали чиновники **Минтруда** Башкирии на брифинге по первоочередным мерам социальной поддержки населения: «Сможем разве что покормить. Не нужно соглашаться на серую зарплату. Вот, раньше получали спокойно конвертики, а теперь не могут свою зарплату доказать».

Граждане могут воспользоваться правом малоимущих на субсидирование оплаты услуг ЖКХ, напомнили участники брифинга.

В благополучном 2019 году численность безработных в Башкирии составляла 83,8 тыс. человек. На 1 января 2020 года на учете в службах занятости населения находились 18,3 тыс. чел.. Пособие по безработице получали 16,5 тыс. граждан.

<https://vashgorodnews.ru/jekonomika/500484-dlya-poterjavshih-neoficialnuju-rabotu-mer-gospodderzhki-ne-predusmotreno-mintrud.html>

31.03.2020

Детские лагеря смогут подать заявление на включение в реестр до конца апреля

Реестр организаций отдыха детей появится к лету

Перечень организаций, где в летние каникулы смогут отдохнуть дети, окончательно утвердят к июню. Заявить о себе в региональные органы власти они должны до конца апреля, после в течение 20 рабочих дней будет принято решение об их включении в единый реестр.

С начала лета услуги в сфере детского отдыха без присутствия в реестре становятся незаконными и наказываются штрафом от 500 тысяч до 1 млн рублей. Новые требования касаются также ИП и распространяются абсолютно на все детские лагеря. Перед включением в реестр организацию проверят на соответствие требованиям безопасности, изучат условия, которые она готова предоставить: размещение, проживание, питание. Обязуют показать санитарно-эпидемиологическое заключение, медлицензию или договор об оказании медпомощи. Всего при проверках лагерей в 2019 году выявлено и пресечено 10 тысяч нарушений. "Сегодня организации с нарушениями не смогут выйти на рынок услуг, а информация, собранная в едином реестре, будет размещена в свободном доступе, так, чтобы с ней могли ознакомиться родители, которые планируют отдых для своего ребенка", - пояснили в минпросвещения.

Каким будет детский отдых в этом году, зависит от развития ситуации с вирусом



В ведомстве напомнили, что в 2019 году в России работали около 5,3 тысячи лагерей, где отдохнули 5,8 млн детей. "Перечень организаций, которые будут предоставлять услуги детского отдыха в этом году, только формируется, предложений поступило много, но разнообразие детского отдыха во многом будет зависеть от дальнейшего развития эпидемиологической ситуации из-за коронавируса в стране и мире", - отметили в министерстве.

Семья

После 15 апреля Пенсионный фонд (ПФР) начнет оформлять материнский капитал автоматически, как только новорожденный будет зарегистрирован. "Выдача сертификата на маткапитал станет первой в России социальной государственной услугой, которая предоставляется гражданину автоматически, без его участия, - отмечал министр труда и социальной защиты Антон Котяков. - Все необходимые сведения ПФР будет получать самостоятельно путем межведомственного взаимодействия".

Как только в Едином государственном реестре записей актов гражданского состояния появится строчка о регистрации рождения ребенка, информация об этом вместе со всеми данными о нем и родителях поступит в ПФР. В ведомстве проверят, существуют ли какие-либо препятствия для выдачи сертификата на маткапитал. Если все в порядке, то сертификат незамедлительно оформят. "Если мать зарегистрирована на портале gosuslugi.ru, то по факту выдачи сертификата ей придет уведомление в личном кабинете, а также на тот контактный номер, который указан на портале госуслуг", - добавили в пресс-службе **минтруда**.

Если информации о рождении ребенка нет в Едином госреестре записей актов гражданского состояния или у родителя нет регистрации на портале гос-услуг, заявление о назначении маткапитала можно будет подать лично в ПФР или МФЦ. Оформление документа займет максимум пять рабочих дней, о готовности сертификата заявителю сообщат сотрудники ПФР.

<https://rg.ru/2020/03/31/detskie-lageria-smogut-podat-zaiavlenie-na-vkluchenie-v-reestr-do-konca-aprelia.html>

31.03.2020

Российские дорожники продолжат работу в условиях санитарно-эпидемиологических ограничений
Российские дорожники продолжат ремонтные и строительные работы, в том числе по нацпроекту "Безопасные и качественные автодороги", в условиях текущих санитарно-эпидемиологических ограничений. Об этом порталу "Будущее России. Национальные проекты", оператором которого является ТАСС, рассказали в Росавтодоре. "Согласно разъяснениям **Минтруда** России к непрерывно действующим организациям также относятся организации, осуществляющие деятельность в сфере дорожного хозяйства, в том числе по строительству, эксплуатации дорог, мостов и тоннелей", - отметили в Росавтодоре со ссылкой на слова руководителя ведомства Андрея Костюка на проведенном совещании с начальниками подведомственных региональных учреждений.

Как пояснили порталу в Росавтодоре, дорожники продолжат работу в условиях региональных режимов самоизоляции.

Росавтодором были даны соответствующие поручения для обеспечения устойчивого функционирования органов управления дорожным хозяйством и объектов транспортного комплекса. "Наша задача - обеспечение планомерной работы в области дорожного хозяйства и выполнение программы работ с учетом сложившейся непростой ситуации. Мы должны оказать всю возможную консультационную и методическую помощь регионам и подрядчикам", - подчеркнул Андрей Костюк на совещании.

По данным замруководителя руководителя Росавтодора Виктора Тимофеева, по состоянию на 30 марта по данным 350 организаций дорожной отрасли, в которых работает более 89 тысяч человек, 7% персонала переведены на



дистанционный режим работы, 9% находится в отпусках и еще 5% находится на больничном и на карантине. В ходе совещания подведомственные Росавтодору федеральные казенные учреждения в регионах доложили, что с руководителями подрядных организаций постоянно проводятся совещания, в том числе по вопросам о необходимости продолжать работы.

Кроме того, на объектах строительства и содержания осуществляется дезинфекция, созданы изоляторы для минимизации распространения заражения, установлено дежурство медицинских работников. Как отметил Виктор Тимофеев, снижения темпов строительства и реконструкции на сегодняшний день нет, подрядные организации исполняют свои контрактные обязательства. Также, по его словам, не отмечено серьезных проблем с ценообразованием на рынке строительных материалов несмотря на рост цен на импортозависимые материалы. "Рост цен наблюдается, но в основном это носит сезонный характер", - рассказал Виктор Тимофеев.

Непосредственно по нацпроекту "Безопасные и качественные автомобильные дороги" по состоянию на 30 марта в план график торгов включено 93% объектов ремонта и строительства, по 81% - торги завершены, по 73% - заключены контракты. Единственные регионы, которые не включили в план-график пока ни одного объекта Магаданская область и Чукотский АО.

<https://futurerussia.gov.ru/nacionalnye-proekty/rossijskie-dorozniki-prodolzat-rabotu-v-usloviah-sanitarno-epidemiologiceskih-ogranicenij>

31.03.2020

Пособие по вирусной бедности

Мэрия Москвы предложила 19 500 руб. всем потерявшим работу из-за коронавируса – и это, похоже, будет для многих москвичей новым стандартом выживания в ближайшие месяцы.

С 30 марта в Москве мэр Сергей Собянин ввел де-факто карантин и пообещал потерявшим работу 19 500 руб. в месяц (с 1 апреля по 30 сентября, уточнили позже в мэрии). Это почти ровно прожиточный минимум в Москве для трудоспособного населения, назначенный мэрией 24 марта 2020 г.: 19 233 руб.

И всего за сутки заявки на пособие по безработице подали 10 000 человек, сообщила 31 марта заместитель мэра Москвы по вопросам социального развития Анастасия Ракова.

Кто эти люди, которые обратились за 19 500 руб.? Конечно, среди них есть серийные бенефициары городской социальной политики – те, кто регулярно и максимально использует все возможности материальной помощи, предоставляемые властями Москвы. Но немалая часть, очевидно, те, кто полностью лишился доходов, например люди, работавшие в туризме, несетевой торговле или общественном питании. Пособие для них – лучше, чем ничего, но эти деньги не позволяют платить по кредитам, и даже квартплата будет некоторым непосильна. Фактически 19 500 руб. в Москве – уровень крайней бедности, только чтобы не умереть с голода. Люди с таким достатком ежедневно обходят «Пятерочки», «Магниты» и «Дикси» в поисках товаров со скидкой.

Вроде бы заявок на пособие совсем немного, но это за сутки, во-первых, и это более трети всех зарегистрированных в Москве безработных: по данным **Роструда** на декабрь 2019 г., их 27 600 человек. Понятно, что цифры лукавые – резонов регистрироваться безработными у людей в Москве немного, проще найти работу без оформления.

Но теперь-то ситуация изменилась! На 30 марта в Москве по сравнению с февралем закрыто 73% торговых организаций, подсчитали в IT-компании «Эвотор» на основе данных по операциям онлайн-касс (цитата по РБК). Что будет с компаниями и их сотрудниками, пока не ясно, и выбор не будет богатым.

Пособие в 19 500 руб. может стать поддержкой не работникам, а работодателям – им будет морально несложно начать увольнять людей, считает проректор Высшей школы экономики по социальным исследованиям Лилия



Овчарова. Для предотвращения этого можно пойти по европейскому пути: выдавать субсидии работодателям на зарплаты сотрудникам, как, например, в Англии, правительство компенсирует работодателям до 80% оклада до 2500 фунтов стерлингов в месяц. Российский **Минтруд** вроде бы планирует пойти по этому пути, предлагая субсидировать работодателю расходы на зарплаты, но на уровне МРОТа. Этого мало, поскольку на одного работающего примерно 0,8 иждивенца, которых он должен содержать, замечает Овчарова, поэтому нужно сделать хотя бы 1,5 МРОТа, иначе люди попадут в крайнюю бедность.

Чем дольше будет кризис, тем больше будет желающих получить пусть небольшой, но стабильный доход. Доступ к нему ограничен: пособие по безработице в Москве, например, получат только москвичи и только те, кто официально отработал в 2020 г. не менее 60 календарных дней. За борт пособий остаются те, кто был самозанятым – кто стриг, убирал, фотографировал – или работал без договора. Они претендовать на 19 500 руб. не смогут, и далеко не у всех есть 60 000 руб., чтобы продержаться хотя бы три месяца. Каких-то значимых накоплений у двух третей россиян, по данным опросов, в частности ФОМа, нет. Около 5 млн россиян, по данным Объединенного кредитного бюро, выплачивают ипотеку – а значит, не имеют накоплений.

На период фактического карантина государству стоит активнее помогать потерявшим работу через службы занятости и соцзащиты – исходя из того, чтобы два бывших работника могли прокормить одного иждивенца. Полгода люди могут так прожить, считает Овчарова. Оставшиеся без сохранения дохода для базовых потребностей люди на юге Италии начали громить магазины.

<https://vedomosti.ru/opinion/articles/2020/03/31/826750-posobie-po-virusnoi>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

01.04.2020

Опросы работодателей и работников дают полярные данные о мерах борьбы с коронавирусом
Почти половина опрошенных сотрудников сообщили о непринятии мер их боссами.

В Пермском крае из-за коронавируса изменена работа промышленных предприятий. В частности, остановились "Мотовилихинские заводы". В штатном режиме продолжают работать предприятия, деятельность которых предполагает непрерывный производственный процесс, сообщает «Накануне.RU».

Непрерывное производство – удел, в частности, предприятий химической промышленности: "ЛУКОЙЛ-Пермь", "ЛУКОЙЛ-Пермнефтеоргсинтез", "Губахинского кокса", "ГалоПолимер Пермь", Березниковского содового завода и других, сообщает "Ъ-Прикамье". В штатном режиме работают "Пермский пороховой завод", "Уралкалий", производитель титана — филиал "ВСМПО-АВИСМА", а также "Горнозаводскцемент". На некоторых из них на удалённую работу отправлены до половины работников, которые непосредственно не заняты на производстве.

А как выглядит ситуация в целом по стране? «Ведомости» приводят данные опроса 72 крупнейших и крупных компаний, который провела международная консалтинговая организация EY. С 16 марта крупные компании стали объявлять о мерах по противодействию распространению коронавируса COVID-19 и отправлять офисных сотрудников на удаленную работу.

Все опрошенные работодатели принимают меры профилактики коронавирусной инфекции в трудовых коллективах. 86% работодателей измеряют температуру, 93% предоставили средства дезинфекции, 53% обеспечили масками, а 25% компаний даже оплачивают сотрудникам такси, чтобы они не пользовались общественным транспортом по дороге на работу и домой.



97% компаний частично или полностью перевели персонал на удаленную работу, 82% организаций отменили все служебные командировки по России, 74% полностью ограничили встречи с клиентами и контрагентами.

У 90% респондентов информационные системы в целом готовы для массового перехода персонала на удаленную работу, у 32% есть инструменты для удаленного мониторинга и учета рабочего времени персонала.

А что же с отправленными на карантин работниками, чьи обязанности невозможны выполнять дистанционно? 67% компаний будут искать возможности для организации их работы в удаленном режиме, 38% предоставляют им ежегодный основной отпуск, 24% организаций оплатят простой, а 17% **отправят в отпуск за свой счет**.

64% работодателей ожидают, что текущая ситуация негативно скажется на показателях бизнеса. Тем не менее 94% участников уверяют, что не планируют менять систему оплаты труда из-за перехода на удаленную работу. А 61% компаний сообщили, что не собираются менять плановый процент повышения зарплат на этот год. Медианное значение повышения – 5%.

Сменный персонал предприятий «Фосагро», который поддерживает непрерывный цикл производства, будет работать по установленному графику, сообщил представитель «Фосагро». Среди линейных руководителей (ИТР) на этот период организовано дежурство. Административно-управленческий состав, который уже работает удаленно, останется дома.

Данные опросов сотрудников компаний всех размеров в целом показывают менее благополучную картину. По состоянию на 20 марта 85% из 4000 участников опроса, проведенного порталом Rabota.ru, продолжали ходить на работу. И только 3% рассказали о переходе всего штата компании на удаленную работу из дома.

А 25 марта **Роструд** объявил о запуске опроса «Работа в период пандемии коронавируса», который продлится до 21 мая. Согласно промежуточным результатам, 47,9% из 8889 респондентов – посетителей портала «Работа в России», проголосовавших к 30 марта, заявили, что их наниматели не приняли никаких мер для профилактики коронавирусной инфекции у сотрудников.

65% респондентов сообщили, что их руководство не приняло никаких дополнительных мер для организации работы в нынешней неблагоприятной эпидемиологической обстановке. И только 18% рассказали, что руководство организовало удаленную работу большинства сотрудников.

http://iadevon.ru/news/society/oprosi_rabotodateley_i_rabotnikov_dayut_polyarnie_dannie_o_teme_h_borbi_s_koronavirusom_-9990/

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

01.04.2020

Две фейковые информации опровергли власти Башкирии

1 апреля на брифинге в министерстве труда и соцзащиты населения Башкирии были названы фейковыми две новости. Недостоверная информация распространяется в социальных сетях из-за ситуации с коронавирусом.

Одна касалась составления списка организаций, не подпадающих под действие указов президента РФ и главы Башкирии. Вторая - порядка оформления инвалидности.

«Сегодня прошла новость о том, что **Гострудинспекция** формирует список организаций, на которые не распространяется действие указов руководителей страны и республики о нерабочей неделе, - заявила руководитель **государственной инспекции труда** в Башкирии Татьяна Астрелина. - Это не так. Мы не имеем отношения к этому списку. Хотя конечно, он облегчит бы жизнь и работников, и работодателей. Наверное он будет создан другими министерствами».



«Прошла недостоверная информация, что назначать инвалидность теперь будут без медобследования и документов из поликлиники, - сообщила вице-премьер правительства-министр труда и соцзащиты Ленара Иванова. - Нет, они необходимы. Это первая инстанция, которую должен пройти человек, считающий, что имеет право на признание инвалидом. Продление инвалидности проходит дистанционно. Врачебная комиссия будет выезжать на дом для подтверждения нетрудоспособности гражданина».

https://ufa.aif.ru/society/details/dve_feykovye_informacii_oprovergli_vlasti_bashkirii

01.04.2020

В Псковской области ввели штраф для юрлиц - нарушителей нерабочей недели

С 1 апреля штрафы для юрлиц, нарушивших нерабочий режим во время карантина, составят до 1 млн рублей. Об этом в своем аккаунте в Инстаграм сообщил губернатор Псковской области Михаил Ведерников.

Он рассказал о внеплановой проверке на заводе "Элементум". Ранее на администрацию предприятия, которая заставляла выходить на работу, пожаловались сразу несколько человек. Итог: "потеряли время сотрудники **трудовой инспекции**, силовых ведомств и администрации Псковской области (а у всех нас сейчас и без этого настоящий аврал)", - написал губернатор. Предприятие закрыли. Причем в будущем никакие меры поддержки, связанные с вынужденным простоем в карантин, на завод распространятся не будут, пообещал глава региона.

Санаторий "Хилово" также продолжал работать, отметил глава региона.

Напомним, 31 марта карантинные меры в регионе ужесточили, вот текст указа.

<https://www.mk-pskov.ru/economics/2020/04/01/v-pskovskoy-oblasti-vveli-shtraf-dlya-yurlic-narushiteley-nerabochey-nedeli.html>

31.03.2020

В Пскове проверили завод, который нарушил указ о нерабочей неделе

Завод, нарушивший указ о нерабочей неделе, проверили по поручению губернатора Михаила Ведерникова.

Предприятие находится в Пскове и выпускает холодильное оборудование. Компанию навестили председатель регионального комитета по экономическому развитию и инвестиционной политике Андрей Михеев и глава региональной **государственной инспекции труда** Геннадий Иойлев, сообщили "МК в Пскове" в пресс-службе администрации Псковской области.

На то, что завод продолжает работу, губернатору написали в соцсетях сразу несколько псковичей.

Руководству предприятия вручили предписание с требованием вывести работников из трудового процесса. До 1 апреля включительно директор компании должен отчитаться об исполнении требования. Впрочем, Геннадий Иойлев заметил, что, исходя из технологии производства, небольшая часть работников завода на законных основаниях сможет продолжить работу.

<https://www.mk-pskov.ru/economics/2020/03/31/v-pskove-proverili-zavod-kotoryy-narushil-ukaz-o-nerabochey-nedele.html>

31.03.2020

Зауральские предприятия нарушают режим карантина

Организации в Курганской области нарушают указ президента о недельных «каникулах». Об этом на пресс-конференции рассказал глава областной **инспекции труда** Олег Антропов.



«Из 27 предприятий, которые должны приостановить работу - большинство соблюдают установленный режим. Выявлено 5 организаций, которые не соблюдает рекомендации, с сегодняшнего дня с ними будет вестись дополнительная работа», заявил чиновник.

Инспекцией труда для работников и работодателей организована информационно-разъяснительная работа по соблюдению режима нерабочей недели. В инспекцию уже поступило 80 обращений. Большинство из них - консультации, 4 сообщения о нарушениях. По ним проведут проверки.

Отметим, во время нерабочей недели не допускается отправлять работников в отпуск без содержания, увольнять, сокращать персонал, а также снижать зарплату, вне зависимости от того работает сотрудник на «удаленке» или нет.

При нарушении прав необходимо обращаться в **инспекцию труда** через официальный сайт или по телефону «горячей линии»: 63-48-79.

<https://russia24.pro/kurgan-obl/239327176/>

ПРОФСОЮЗЫ

01.04.2020

В РФ учителей заставляют уходить в отпуск без содержания - профсоюз

При переходе на дистанционное обучение многие школьные платные кружки закрылись, и преподававшие в них педагоги лишились денег. Об этом корреспонденту ИА REGNUM 1 апреля рассказал сопредседатель межрегионального профсоюза работников образования "Учитель" Всеволод Луховицкий. По его словам, в настоящее время педагогические работники столкнулись с несколькими типами нарушения их прав. Во-первых, как пояснил Луховицкий, есть регионы, в которых учителей принуждают уходить в **отпуск за свой счёт**.

"У нас уже был сигнал из Волгоградской области, - сказал Луховицкий. - Во-вторых, неполная оплата. И это сейчас самый сложный вопрос. Помимо уроков, есть дополнительное образование. При переходе на дистанционное обучение многие школьные платные кружки закрываются. Понятно, что танцевальный кружок невозможно провести по интернету. А оплата таких преподавателей идёт из родительских денег. Родители не платят за отсутствие занятий. В результате много учителей недополучают эти деньги. С нашей точки зрения, муниципальные и региональные власти, если они хотят сохранить работников, должны были бы выделить деньги на поддержание учителей".

Напомним, как сообщало ИА REGNUM, ранее Луховицкий рассказал корреспонденту ИА REGNUM, что права учителей не будут нарушены, если учебный год в РФ будет продлён до начала июня.

<https://regnum.ru/news/society/2901909.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

01.04.2020

Всю команду уникального трансплантолога Каабака уволили из детского медицинского центра

Формальной причиной увольнения называется нарушение дисциплины труда и непройденный испытательный срок.

Сотрудницу Национального медицинского исследовательского центра здоровья детей Надежду Бабенко уволили 31 марта. По словам юриста Виктории Шергиной, таким образом руководство НМИЦ вынуждает уйти уникального врача-трансплантолога Михаила Каабака.



— Команду доктора Каабака уволили. Планомерно — одного за другим. Сначала врача, которая первоклассно делала диализ детям (и слишком открыто указывала руководству НМИЦ на нарушения, которые происходят в диализном зале). Сегодня — правую руку Михаила Михайловича — Надежду Nikolaevnu,ирующую с ним уже много лет. Думаю, вы понимаете, что работа трансплантолога без команды фактически невозможна. Михаила Михайловича вынуждают уйти. В никуда, — написала Шергина в "Инстаграме".

Юрист отметила, что всё это происходит на фоне распространения коронавирусной инфекции. По словам Шергиной, формально Бабенко уволили из-за не пройденного испытательного срока и нарушения дисциплины труда, но на самом деле всё иначе.

— Доктор Каабак добивается прозрачности в системе распределения трупных органов. Её нет и, видимо, уже не будет, — добавила Шергина.

Напомним, Михаил Каабак — единственный в России трансплантолог, который проводил операции грудным детям весом менее десяти килограммов. Он стал широко известен не только благодаря своим профессиональным качествам, но и после того, как был уволен в ноябре 2019 года. Матери больных детей призвали не закрывать уникальное отделение трансплантологии, и 26 ноября доктор и его коллега Надежда Бабенко были восстановлены в рабочих должностях. Пока это происходило, умерла девочка, которую должны были прооперировать, но не успели, поскольку врач был уволен. В Минздраве, однако, заявили, что малышка скончалась от пневмонии. Мама ребёнка надеется, что все причастные к увольнению Михаила Каабака будут наказаны. В конце января СКР возобновил расследование дела в отношении трансплантолога.

<https://life.ru/p/1315996>

01.04.2020

В России сокращается число госуслуг

Госдума в третьем чтении приняла закон, сокращающий число госуслуг, передает корреспондент ИА REGNUM 1 апреля.

Исключается из числа государственных услуг, оказываемых органами государственной власти субъектов РФ в области содействия занятости населения, информирование о положении на рынке труда в субъекте РФ и организацию ярмарок вакансий и учебных рабочих мест.

Функции определяются в качестве отдельных полномочий субъектов РФ.

<https://regnum.ru/news/polit/2902018.html>

31.03.2020

Мишустин отправил в отставку ряд глав департаментов правительства РФ

Премьер-министр России Михаил Мишустин освободил от должности ряд глав департаментов правительства РФ, в частности директора департамента культуры кабмина Петра Скороспелова, соответствующие распоряжения опубликованы на официальном интернет-портале правовой информации.

"Освободить Скороспелова Петра Петровича от должности директора департамента культуры правительства РФ ... Освободить Некрасова Дмитрия Владимировича от должности директора департамента проектной деятельности правительства РФ... Освободить Салугину-Сороковую Екатерину Андреевну от должности директора департамента регуляторной политики правительства РФ", - говорится в распоряжении.

РИА Новости. Все Новости



31.03.2020

Омбудсмен просит ГП проверить ситуацию в Мордовии, где людей вынуждают работать в выходные
Уполномоченный по правам человека в РФ Татьяна Москалькова обратилась в Генеральную прокуратуру к первому замглавы ведомства Александру Буксману с просьбой проверить ситуацию на предприятии ЗАО "Плайтерра" в Мордовии, сотрудников которого якобы заставили написать отказ от выходных под угрозой увольнения.

Ранее в понедельник Москалькова сообщила, что омбудсмены получили ряд жалоб от граждан на то, что компании, среди которых "Русал" и "Дальэнергосбыт", вынуждают сотрудников выходить на работу в неделю самоизоляции. В связи с этим она попросила генерального прокурора Игоря Краснова и премьера Михаила Мишустина не допустить подобного. В "Русале", комментируя ситуацию, указали на то, что это компания непрерывного цикла, которая продолжает работу в соответствующем режиме.

"К федеральному омбудсмену обратились представители СМИ в защиту прав более 500 работников ЗАО "Плайтерра", расположенного в Республике Мордовия. Согласно поступившей информации, сотрудников "заставили написать заявление под угрозой увольнения, что они добровольно отказываются от выходных и готовы работать на производстве". По словам работников, всем рабочим и мастерам запретили уходить на выходные дни, объявленные президентом России с 30 марта по 5 апреля", - говорится в обращении Москальковой.

Кроме того, омбудсмен уточнила со ссылкой на обращение СМИ, что рабочие опасаются за свое здоровье и здоровье своих близких, однако боясь потерять место работы, не обращаются с заявлением в органы прокуратуры.

Омбудсмен направила обращение в Генпрокуратуру с просьбой провести проверку вышеуказанной информации и принять при необходимости меры прокурорского реагирования.

РИА Новости. Все Новости

31.03.2020

Мишустин: правительство продолжит расширять перечень мер по поддержке предпринимателей

Правительство России и дальше будет мониторить ситуацию, расширять и корректировать перечень мер по поддержке предпринимателей, испытывающих трудности на фоне пандемии коронавируса. Об этом заявил во вторник премьер-министр РФ Михаил Мишустин на совещании по экономическим вопросам.

"Мы и дальше будем мониторить развитие ситуации, расширять и корректировать перечень мер по поддержке предпринимателей", - сказал он.

По его словам, правительство России в ежедневном режиме принимает меры по минимизации негативного влияния пандемии на граждан и бизнес. Мишустин отметил, что в текущих условиях важна тесная координация всех ветвей власти.

Он напомнил, что 25 марта президент России Владимир Путин озвучил ряд инициатив для поддержки граждан и стабильного функционирования экономики. Кабмин же менее чем за сутки проработал соответствующие законопроекты и внес в Госдуму, а депутаты оперативно их проработали "и уже сегодня принимают их сразу в трех чтениях".

Мишустин указал на важность ряда предложенных президентом инициатив, в частности, касающихся налоговых послаблений. Среди них он назвал полугодовую отсрочку по всем налоговым (кроме НДС) платежам для малого и среднего бизнеса, отсрочку по страховых взносам для микропредприятий, шестимесячный мораторий на банкротство и взыскание штрафов.

<https://tass.ru/ekonomika/8123273>



31.03.2020

Москалькова направила письмо в прокуратуру с просьбой защиты прав трудящихся в Мордовии

Уполномоченный по правам человека в России Татьяна Москалькова направила во вторник первому заместителю генерального прокурора РФ Александру Буксману письмо с просьбой отреагировать на ситуацию в Мордовии, где сотрудникам запретили уходить на нерабочие дни, введенные в связи с пандемией коронавируса. Публикация об этом размещена во вторник в Instagram омбудсмена.

"В целях реализации конституционных прав граждан на жизнь и здоровье указом **президента РФ** от 25 марта 2020 г. № 206 "Об объявлении в Российской Федерации нерабочих дней" определены неотложные меры в сфере **трудовых отношений**. Направляю на **рассмотрение** в порядке прокурорского надзора обращение руководителя отдела расследований и репортажей АНО "ТВ-Новости" Петелина Г. Г. в защиту прав более 500 работников ЗАО "Плайтерра", расположенного в поселке Умет Зубово-Полянского района Республики Мордовия, которых "заставили написать заявления под угрозой увольнения, что они добровольно отказываются от выходных и готовы работать на производстве", - написала Москалькова.

Уполномоченный попросила первого заместителя генпрокурора поручить провести проверку и принять "при необходимости меры прокурорского реагирования".

Ранее сообщалось, что Москалькова направила обращения председателю правительства России Михаилу Мишустину и генеральному прокурору РФ Игорю Краснову с просьбой принять меры по недопущению понуждения граждан к выходу на работу в нерабочие дни, введенные в связи с пандемией коронавируса.

25 марта **президент России** Владимир **Путин** в своем обращении объявил неделю с 30 марта по 5 апреля нерабочей из-за ситуации с новой коронавирусной инфекцией. В течение этой недели население страны призвали оставаться дома и как можно меньше контактировать друг с другом.

<https://tass.ru/obschestvo/8125233>

АНОНСЫ СОБЫТИЙ

31.03.2020

3 апреля пойдет экстренная онлайн-конференция на тему: «Как компаниям пережить весну 2020»

3 апреля пройдет Всероссийская онлайн-конференция, на которой практикующие лекторы, представители ФНС, Минтруда, Роструда и Правительства будут отвечать на ваши вопросы. Участие бесплатное, по регистрации.

Программа составлена по вопросам горячей линии поддержки клиентов Актион в чрезвычайной ситуации. Эксперты расскажут, как работать в условиях объявленной пандемии. Зарегистрироваться на конференцию.

Темы конференции, касающиеся работы предпринимателей

- Что сделал директор, чтобы сохранить бизнес в условиях падения клиентского потока на 99%. Ваши обязательства в условиях пандемии: как сократить финансовые потери и на какую помощь можно рассчитывать.
- Как действовать ближайшие 3 месяца: сокращения и оптимизация.
- Как, кому и что продавать, если клиенты сидят по домам, производство встало и на всем нужно экономить.
- Меры поддержки бизнеса от государства. Мораторий на проверки. Отсрочка по взносам и аренде и другие антикризисные меры.

Спикеры конференции



- Павел Ковшаров, генеральный директор сети Замания.
- Виктор Рассохин, к.ю.н., управляющий партнер юридической компании Dealex, эксперт уполномоченного по защите прав предпринимателей в Москве.
- Михаил Тихомиров, экс-заместитель генерального директора компании «Белая Дача», основатель сети кофеен BlackWhite.
- Сергей Карпушов, генеральный директор группы компаний ASVA.

Помимо бизнес-тем, на конференции будут подниматься вопросы, интересные бухгалтерам, кадровикам, юристам, финансистам и специалистам по охране труда.

http://www.bossmag.ru/news/press-release/3-aprelya-pojdet-ekstrennaya-onlajn-konferentsiya-na-temu-kak-kompaniyam-perezhit-vesnu-2020.html?utm_source=rss&utm_medium=rss&utm_campaign=3-aprelya-pojdet-ekstrennaya-onlajn-konferentsiya-na-temu-kak-kompan